

INFORMACE

Úřadu pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví (ÚNMZ)

a

Českého institutu pro akreditaci, o.p.s. (ČIA)

k posuzování autorizovaných osob a žadatelů o autorizaci

Za ÚNMZ:



.....

Ing. Viktor Brach
ředitel odboru státního zkušebnictví

Za ČIA:



.....

Ing. Milan Badal
náměstek ředitele

V Praze dne 28. ledna 2011

POSTUPY POSUZOVÁNÍ ŽADATELŮ O AUTORIZACI ZALOŽENÉ NA OSVĚDČENÍCH O AKREDITACI

ZÁKLADNÍ PRINCIPY

1. Autorizace se provádí **podle § 11 odst. 2 zákona č. 22/1997 Sb.**, o technických požadavcích na výrobky a o změně a doplnění některých zákonů ve znění pozdějších předpisů.
2. Požadavky na autorizované osoby jsou shodné s požadavky, které jsou uváděny v čl. R 17 a R20 Rozhodnutí Evropského parlamentu a Rady **č. 768/2008/ES** ze dne 9. července 2008 o společném rámci pro uvádění výrobků na trh a o zrušení rozhodnutí Rady 93/465/EHS a týkají se notifikovaných osob a jejich subdodavatelů.
3. **Postupy vycházejí ze zásad** obsažených v uvedeném Rozhodnutí, s tím, že se aplikuje text příslušného NV, které přejímá prvky tohoto rozhodnutí, a dále z ustanovení zákona č. 22/1997 Sb., ve znění pozdějších předpisů.
4. **Nedojde ke zvyšování administrativní zátěže** žádného ze zúčastněných v procesu autorizace.
5. Budou **vyloučeny duplicity** v posuzování žadatele.
6. Bude brán ohled na požadavek AAAO na rozdělení posuzování shody žadatelem **buď pro posuzování shody podle norem/normativních dokumentů, nebo pro posuzování shody podle NV/příslušného předpisu.**
7. Bude využita aktivní spolupráce ÚNMZ a ČIA, založená na:
 - vymezení okruhů působení těchto orgánů,
 - ustanovení zákona č. 22/1997, ve znění pozdějších předpisů, stanovícího, že při rozhodování o autorizaci lze využít zjištění prokázaných při akreditaci, které bude využíváno ve všech dále uváděných případech,
8. Pokud právní předpis nestanoví jinak, bude ÚNMZ provádět posouzení žadatelovy nezávislosti, nestrannosti a jeho normalizačních aktivit na samém počátku řízení a svůj nálezný dá v případě potřeby k využití ČIA buď přímo, nebo prostřednictvím žadatele (podle dohody s ním).
9. Bude věnována pozornost subdodávkám, tak aby byl limitován jejich rozsah na nezbytně nutnou míru. Na subdodavatele budou kladeny stejné požadavky jako na žadatele samého a bude stejně náročně prověřován.

PŘEHLED ZÁKLADNÍCH PŘÍPADŮ POSTUPU PŘI POSUZOVÁNÍ

Při posuzování žadatelů o předmětnou autorizaci, kteří svou způsobilost dokládají osvědčeními o akreditaci vnitrostátního akreditačního orgánu mohou obecně nastat čtyři základní případy.

- I. Žadatelem je autorizovaná osoba, která v daném sektoru již působí a její způsobilost byla ověřena osvědčeními o akreditaci jejích jednotlivých částí. O autorizaci žádá z důvodu změny NV. Jedná se přitom o změny pouze formální, které se netýkají ani požadavků na výrobky, ani na postupy posuzování shody.
- II. Žadatelem je autorizovaná osoba, která v daném sektoru již působí a jejíž způsobilost byla ověřena osvědčeními o akreditaci jejích jednotlivých částí. O autorizaci žádá z důvodu změny NV. V novém nebo změněném NV se jedná nejen o změny formální, ale také o změny, které se týkají požadavků na výrobky či postupy posuzování shody.
- III. Žadatelem je autorizovaná osoba, která sice působí v systému státního zkušebnictví, ale v jiných sektorech. V daném sektoru hodlá působit nově. Její způsobilost byla pro zmíněné jiné sektory ověřena osvědčeními o akreditaci jejích jednotlivých částí. O autorizaci žádá z důvodu zamýšleného rozšíření činností.
- IV. Žadatelem je subjekt, který v oblasti státního zkušebnictví dosud nepůsobí. O autorizaci žádá z důvodu zamýšleného zahájení nových činností.

Uvedenému označení jednotlivých případů odpovídají v dalším textu názvy příslušných postupů při posuzování způsobilosti subjektů.

PODROBNĚJŠÍ POPIS JEDNOTLIVÝCH PŘÍPADŮ

Postup I

V těchto případech nedojde v postupech k zásadním změnám oproti stávající praxi. Žadatelé jsou subjekty, které získaly rozhodnutí o autorizaci na podkladě jednoho nebo několika osvědčení o akreditaci.

Žadatel

- podá žádost o autorizaci ÚNMZ. Součástí žádosti bude rozbor odborné připravenosti obsahující popis činností posuzování shody, modulu nebo modulů posuzování shody a výrobku nebo výrobků, pro něž se subjekt prohlašuje za způsobilý, (dále jen RP), jakož i osvědčení o akreditaci, vydaná vnitrostátním akreditačním orgánem, osvědčující odbornou způsobilost žadatele. Ten má možnost maximálně využít již vydaných osvědčení, v žádosti na ně odkázat, bez nutnosti tato osvědčení znovu přikládat. Pokud nedojde k odchýlkám v činnostech posuzování shody, modulu nebo modulech posuzování shody a výrobku nebo výrobcích, pro něž se subjekt prohlašuje

za způsobilý, lze také odkázat na předchozí žádost a analýzu způsobilosti, čímž odpadne potřeba zpracování RP.

ÚNMZ

- bude vyřizovat žádost dosud užívaným postupem, tj. podle předpisů platných v červnu 2010, s tím že maximálně využije svých úředních znalostí z předchozích řízení, nebude znovu vyžadovat informace dříve získané, pokud žadatel v žádosti potvrdí, že nedošlo ke změnám od doby podání předchozí žádosti. ÚNMZ také využije dříve žadatelem podaných osvědčení o akreditaci.

ČIA

- v tomto případě **žádnou novou činnost nebude provádět**. Pouze v případech, kdy v době podání žádosti končí platnost některého z žadatelových osvědčení o akreditaci, bude na jeho žádost řešit standardním postupem případné prodloužení.

Souhrn změn

V daném postupu ke změnám oproti dosavadním postupům fakticky nedochází. Je zdůrazněna možnost využití dřívějších nálezů, neboť se jedná o formální změny. Jde o proces vynucený formální změnou platných předpisů, a proto je nezbytné, aby byla administrativní zátěž všech zúčastněných minimalizována. Je zachován postup posuzování podle norem/normativních dokumentů.

Postup II

Jde o případy, kdy dojde ke změnám v činnosti AO. Jde o změny odborné, takže je nezbytné, aby byla doložena způsobilost žadatele k provádění činností v nové situaci. Činnosti všech zúčastněných zapojených do procesu autorizace nejsou příliš odlišné od postupů dosud užívaných a při posuzování žadatele je možno vycházet z ověřených skutečností.

Žadatel

- Prvým krokem žadatele, kterým je zahájen proces autorizace, je podání žádosti ÚNMZ. Součástí žádosti je žadatelem zpracovaný rozbor připravenosti obsahující popis nových činností posuzování shody, modulu nebo modulů posuzování shody a výrobku nebo výrobků, pro něž se subjekt prohlašuje za způsobilý (dále jen RP), jakož i platná osvědčení o akreditaci, vydaná vnitrostátním akreditačním orgánem, osvědčující odbornou způsobilost žadatele. Žadatel má možnost maximálně využít již vydaných platných osvědčení, v žádosti na ně odkázat, bez nutnosti tato osvědčení znovu přikládat. V oblastech, kde nedojde ke změnám v činnostech posuzování shody, modulech posuzování shody a výrobcích, pro něž se subjekt prohlašuje za způsobilý, lze také odkázat na předchozí žádost o autorizaci a analýzu způsobilosti.
- Požádá ČIA o vydání osvědčení o akreditaci pro nové aktivity. Uvede přitom, podle jakých norem mají být osvědčení vydána, zda pro subjekt jako celek, nebo pro jeho jednotlivé akreditované subjekty, a jaké vlastnosti žadatele mají osvědčovat. Je výhodné pro zkrácení procesu autorizace, aby proces akreditace proběhl před podáním

žádosti o autorizaci a příslušná osvědčení mohla být k žádosti o autorizaci přiložena již v době jejího podání.

- V oblastech svého dosavadního působení tedy postupuje stejně jako při dosavadním podávání žádostí. Odbornou způsobilost pro nové aktivity doloží příslušnými osvědčeními o akreditaci, která se budou týkat těchto nových aktivit. Osvědčení přiloží k žádosti buď při jejím podávání, nebo dodatečně (viz další odstavec).

ÚNMZ

- Bude vyřizovat žádost dosud užívaným postupem, s tím, že maximálně využije svých úředních znalostí z předchozích řízení. Nebude znovu vyžadovat informace dříve získané, pokud žadatel v žádosti potvrdí, že nedošlo ke změnám oproti informacím získaným v rámci těchto předchozích řízení. ÚNMZ posoudí žádost a sdělí žadateli, v čem je jí případně nutno doplnit. Pokud žadatel nedoloží svou odbornou způsobilost osvědčeními o akreditaci při podání žádosti, bude ÚNMZ postupovat podle správního řádu a řízení přerušit na dobu potřebnou k získání těchto dokumentů.
- Pokud se jedná o posouzení změn odborného charakteru, nebude provádět vlastní šetření, v případě, že žadatel předloží potřebná osvědčení o akreditaci. Pokud by se jednalo i o jiné než odborné změny, posoudí problematiku ve vztahu k novému sektoru výrobků, a to z hlediska žadatelovy nezávislosti, nestrannosti a jeho normalizačních aktivit.

ČIA

- Bude řešit standardním postupem vydání (nových) osvědčení o akreditaci, která se budou vztahovat k rozšířené odborné způsobilosti žadatele či jeho organizačních částí k provádění nových aktivit. Nebude se zabývat osvědčováním těch požadavků, které podle žadatelem předložených podkladů má ÚNMZ ověřeny z předchozích řízení, nebo které si bude ÚNMZ ověřovat samostatně. Činnost ČIA bude dána požadavky žadatele. O svých nálezech bude informovat ÚNMZ, pokud k tomu dá žadatel souhlas.

Souhrn změn

V daném postupu ke změnám oproti dosavadním postupům fakticky nedochází. Je zdůrazněna možnost využití dřívějších nálezů. Aktivity orgánů (ÚNMZ a ČIA) se zaměří na posuzování nových skutečností s tím, že budou rozděleny tak, aby nedocházelo k duplicitním šetřením.

Postup III

V těchto případech je nutno vycházet ze skutečnosti, že žadatel je subjekt znalý postupů užívaných ve státním zkušebnictví, stejně tak i v procesu akreditace a autorizace. Jeho obecné vlastnosti, jakými jsou např. nezávislost, nestrannost či normalizační aktivity již byly posuzovány ve vztahu k posuzování shody jiných výrobků. Se subjektem je seznámen ÚNMZ i ČIA. Těmto skutečnostem bude odpovídat i postup posuzování způsobilosti žadatele a proces autorizace. Příslušný postup bude zvolen v závislosti na tom, zda žadatel hodlá či nehodlá osvědčení o akreditaci využívat rovněž mimo oblasti, v nichž příslušné NV vyžaduje či umožňuje činnost autorizované osoby. Je třeba, aby žadatel zvážil, kterou z těchto možností zvolí, a svou žádost o akreditaci formuloval podle této své volby.

Postup III/1 je určen pro případy, kdy jednotlivé organizační akreditované subjekty žadatele působí i v oblastech mimo rozsah autorizace a osvědčení o akreditaci bude využíváno i pro provádění odborných služeb mimo rozsah autorizace.

Postup III/2 je určen pro případy, kdy jednotlivé organizační akreditované subjekty žadatele nepůsobí v oblastech mimo rozsah autorizace.

Postup III/1

Žadatel

- Prvým krokem žadatele, kterým je zahájen proces autorizace, je podání žádosti ÚNMZ. Součástí žádosti je žadatelem zpracovaný rozbor připravenosti (RP) obsahující popis nových činností posuzování shody, modulu nebo modulů posuzování shody a výrobku nebo výrobků, pro něž se subjekt prohlašuje za způsobilý, jakož i platná osvědčení o akreditaci, vydaná vnitrostátním akreditačním orgánem, osvědčující odbornou způsobilost žadatele. Žadatel má možnost maximálně využít již vydaných platných osvědčení, v žádosti na ně odkázat, bez nutnosti tato osvědčení znovu přikládat. V oblastech, kde nedojde ke změnám v činnostech posuzování shody, modulech posuzování shody a výrobcích, pro něž se subjekt prohlašuje za způsobilý, lze také odkázat na předchozí žádost a analýzu způsobilosti.
- Žadatel v žádosti uvede, která osvědčení o akreditaci dokládají jeho způsobilost podle příslušných ustanovení předmětného NV.
- Požádá ČIA o osvědčení o akreditaci pro nové aktivity. Uvede přitom, podle jakých norem mají být osvědčení vydána, zda pro subjekt jako celek, nebo pro jeho jednotlivé akreditované subjekty a jaké vlastnosti žadatele mají osvědčovat. Je výhodné pro zkrácení procesu autorizace, aby proces akreditace proběhl před podáním žádosti o autorizaci.

ÚNMZ

- Bude vyřizovat žádost dosud užívaným postupem, s tím, že maximálně využije svých úředních znalostí z předchozích řízení, nebude znovu vyžadovat informace dříve získané, pokud žadatel v žádosti potvrdí, že nedošlo ke změnám oproti informacím získaným v rámci těchto předchozích řízení.
- Posoudí žádost a sdělí žadateli, v čem je ji nutno doplnit. Pokud žadatel nedoloží svou odbornou způsobilost osvědčeními o akreditaci při podání žádosti, bude ÚNMZ postupovat podle správního řádu a řízení přeruší na dobu potřebnou k získání těchto dokumentů.
- Bude posuzovat problematiku ve vztahu k novému sektoru výrobků, a to z hlediska žadatelovy nezávislosti, nestrannosti a jeho normalizačních aktivit. V oblasti odborné způsobilosti žadatele nebude provádět vlastní šetření, pokud žadatel předloží potřebná osvědčení o akreditaci.

ČIA

- posoudí odbornou způsobilost žadatele provádět činnosti posuzování shody podle technických norem/normativních dokumentů uvedených v žádosti. Osvědčení o

akreditaci nemusí obsahovat konstatování, že subjekt posuzování shody byl posouzen ke splnění těch požadavků čl. R 17 Rozhodnutí, které byly transponovány do příslušného předpisu. Rozsah a forma osvědčení budou odpovídat žádosti o akreditaci. Posuzovány budou organizační složky žadatele, kterým bude vydáno příslušné osvědčení. Osvědčení budou vydána podle příslušných norem řady 45 ... nebo 17..., a to podle volby žadatele (např. pro laboratoř, certifikační orgán na výrobky apod.). ČIA se nebude zabývat ověřováním těch požadavků, které podle žadatelem předložených podkladů má ÚNMZ ověřeny z předchozích řízení, a těch, které bude ÚNMZ posuzovat v rámci aktuálně probíhajícího řízení. Bude o svých nálezech informovat ÚNMZ, pokud k tomu dá žadatel souhlas. Po obdržení žádosti o akreditaci od subjektu hodlajícího podat žádost o autorizaci bude o této skutečnosti informovat ÚNMZ, pokud k tomu dá žadatel souhlas. Cílem této informace bude mj. dohoda o rozsahu posuzování jednotlivými orgány.

Příklad přílohy k Osvědčení o akreditaci:

Pořadové číslo ¹⁾	Název výrobku	Certifikační schéma	Specifikace norem (normativních dokumentů)
1	Hry a hračky	NV č. 19/2003 Sb.	ČSN EN 71-1 ČSN EN 71-2 ČSN EN 71-3 ČSN EN 71-4 ČSN EN 71-5 ČSN EN 71-6 ČSN EN 71-7 ČSN EN 71-8 ČSN EN 71-9 ČSN EN 62115 Vyhláška č. 84/2001 Sb.

Souhrn změn

V daném postupu je v principu zachován dosavadní postup akreditace i autorizace.

Postup III/2

Žadatel

- Prvým krokem žadatele, kterým je zahájen proces autorizace, je podání žádosti ÚNMZ. Součástí žádosti je rozbor připravenosti obsahující popis nových činností posuzování shody, modulu nebo modulů posuzování shody a výrobku nebo výrobků, pro něž se subjekt prohlašuje za způsobilý, (dále jen RP), jakož i platná osvědčení o akreditaci, vydaná vnitrostátním akreditačním orgánem, osvědčující odbornou způsobilost žadatele. Žadatel má možnost využít již vydaných platných osvědčení, v žádosti na ně odkázat, bez nutnosti tato osvědčení znovu přikládat. V oblastech, kde

nedojde ke změnám v činnostech posuzování shody, modulech posuzování shody a výrobcích, pro něž se subjekt prohlašuje za způsobilý, lze také odkázat na předchozí žádost a analýzu způsobilosti.

- Žadatel uvede, která osvědčení o akreditaci dokládají jeho způsobilost podle příslušných ustanovení předmětného NV.
- Požádá ČIA o osvědčení o akreditaci, které bude osvědčovat jeho odbornou způsobilost pro nový sektor působnosti. Uvede přitom, podle jakých norem mají být osvědčení vydána a jaké vlastnosti žadatele mají osvědčovat. Vyžádá si vydání jediného osvědčení, které se bude vztahovat pouze k jeho odborné způsobilosti postupovat podle příslušných ustanovení NV. Pokud požádá o vydání osvědčení o akreditaci až po podání žádosti o autorizaci a jejím posouzení ÚNMZ, bude součástí jeho žádosti zasílané ČIA také informace o tom, jaká osvědčení ÚNMZ od žadatele vyžaduje. Je ovšem výhodné pro zkrácení procesu autorizace, aby proces akreditace proběhl před podáním žádosti o autorizaci.

ÚNMZ

- Bude vyřizovat žádost dosud užívaným postupem, s tím, že maximálně využije svých úředních znalostí z předchozích řízení, nebude znovu vyžadovat informace dříve získané, pokud žadatel v žádosti potvrdí, že nedošlo ke změnám oproti informacím získaným v rámci těchto předchozích řízení. ÚNMZ posoudí žádost a sdělí žadateli, v čem je jí nutno případně doplnit. Pokud žadatel nedoloží svou odbornou způsobilost osvědčeními o akreditaci při jejím podání, bude ÚNMZ postupovat podle správního řádu a řízení přeruší na dobu potřebnou k získání těchto dokumentů.
- Bude posuzovat problematiku ve vztahu k novému sektoru výrobků, a to z hlediska žadatelovy nezávislosti, nestrannosti a jeho normalizačních aktivit. V oblasti odborné způsobilosti žadatele nebude provádět vlastní šetření, pokud žadatel předloží potřebné osvědčení o akreditaci.

ČIA

- posoudí odbornou způsobilost žadatele (využije dokument RP) provádět činnosti posuzování shody podle příslušného nařízení vlády. Subjekt posuzování shody bude posouzen ke splnění příslušných požadavků čl. R17 rozhodnutí s tím, že bude respektován princip 7 z úvodní kapitoly Základní principy.
- Příloha k osvědčení o akreditaci, která bude výstupem posuzování ČIA, bude specifikovat odbornou způsobilost právního subjektu provádět posuzování shody u výrobků (název produktu nebo skupiny produktů) podle příslušného/ých nařízení vlády/směrnice ES, a to podle modulů/certifikačních schémat uvedených v této příloze.
- Rozsah osvědčení bude odpovídat žádosti o akreditaci. Posuzován bude žadatel jako jediný subjekt, kterému bude vydáno jedno příslušné osvědčení. To bude vydáno žadateli podle příslušné normy řady 45 ... nebo 17..., a to podle jeho volby (např. na laboratoř, certifikační orgán apod.). Toto osvědčení v podstatě osvědčuje skutečnosti uvedené v RP. ČIA se nebude zabývat ověřováním těch požadavků, které podle

žadatelem předložených podkladů má ÚNMZ ověřeny z předchozích řízení, a těch, které bude ÚNMZ posuzovat v rámci aktuálně probíhajícího řízení. Bude o svých nálezech informovat ÚNMZ, pokud k tomu dá žadatel souhlas. Po obdržení žádosti o akreditaci od subjektu hodlajícího podat žádost o autorizaci bude o této skutečnosti informovat ÚNMZ, pokud k tomu dá žadatel souhlas. Cílem této informace bude mj. dohoda o rozsahu posuzování jednotlivými orgány.

Příklad nové přílohy k osvědčení o akreditaci:

Pořadové číslo	Název výrobku nebo skupiny výrobků	Nařízení vlády / směrnice ES	Certifikační schéma / modul
1	Ztělesněné míry, hmotné délkové měrky	Nařízení vlády č. 464/2005 Sb., kterým se stanoví technické požadavky na měřidla (2004/22/ES)	postupy A1, B, F1, podle přílohy č. 2 NV 464/2005 Sb.

- Aktuální seznam norem/normativních dokumentů, podle kterých akreditovaný subjekt posuzuje shodu, je uveden na [www.....](#)
- Pozn. ČIA posoudí odbornou způsobilost posuzovat shodu v rozsahu žádosti o akreditaci a zároveň systém aktualizace norem uvedených na [www.....](#) Pokud systém aktualizace nebude zaveden, veškeré harmonizované normy, které subjekt využívá pro posuzování shody podle příslušného NV, musí být uvedeny v příloze osvědčení tak, jako dosud.

Souhrn změn

V daném postupu dochází ke změnám spočívajícím ve zjednodušení postupu akreditace, které se bude týkat objednatele jako celku, nikoliv jeho částí. I zde je možnost využití dřívějších nálezů. Dokument RP bude žadatelem předložen ČIA a následně využit i při podání žádosti ÚNMZ.

Postup IV

V těchto případech nelze vycházet z předpokladu, že žadatel je subjekt znalý postupů užívaných ve státním zkušebnictví nebo v procesu akreditace a autorizace. Je třeba, aby žadatel zvážil, kterou z těchto možností zvolí, a svou žádost o akreditaci formuloval podle této své volby.

Postup IV/1 je určen pro případy, kdy jednotlivé organizační akreditované subjekty žadatele působí i v oblastech mimo rozsah autorizace a osvědčení o akreditaci bude využíváno i pro provádění odborných služeb mimo rozsah autorizace.

Postup IV/2 je určen pro případy, kdy jednotlivé organizační akreditované subjekty žadatele nepůsobí v oblastech mimo rozsah autorizace.

Postup IV/1

Žadatel

- Prvým krokem žadatele, kterým je zahájen proces autorizace, je podání žádosti ÚNMZ. Součástí žádosti je žadatelem zpracovaný rozbor připravenosti RP obsahující popis činností posuzování shody, modulu nebo modulů posuzování shody a výrobku nebo výrobků, pro něž se subjekt prohlašuje za způsobilý, jakož i platná osvědčení o akreditaci, vydaná vnitrostátním akreditačním orgánem, osvědčující odbornou způsobilost žadatele. Žadatel uvede, která osvědčení o akreditaci dokládají jeho způsobilost podle příslušných ustanovení předmětného NV.
- Požádá ČIA o osvědčení o akreditaci pro aktivity v dané oblasti. Uvede přitom, podle jakých norem mají být osvědčení vydána, zda pro subjekt jako celek, nebo pro jeho jednotlivé akreditované subjekty a jaké vlastnosti žadatele mají osvědčovat. Uvede také, že má zájem získat osvědčení o akreditaci nejen na rozsah aktivit svěřených AO podle příslušného NV, ale má zájem o osvědčení širší. Je výhodné pro zkrácení procesu autorizace aby proces akreditace proběhl před podáním žádosti o autorizaci

ÚNMZ

- Bude vyřizovat žádost postupem předepsaným zákonem č. 22/1997. Posoudí žádost a sdělí žadateli, v čem je jí nutno případně doplnit. Pokud žadatel nedoloží svou odbornou způsobilost osvědčeními o akreditaci při jejím podání, bude ÚNMZ postupovat podle správního řádu a řízení přerušit na dobu potřebnou k získání těchto dokumentů.
- Bude posuzovat problematiku ve vztahu k sektoru výrobků, a to z hlediska žadatelovy nezávislosti, nestrannosti a jeho normalizačních aktivit. V oblasti odborné způsobilosti žadatele nebude provádět vlastní šetření, pokud žadatel předloží potřebné osvědčení o akreditaci.

ČIA

- posoudí odbornou způsobilost žadatele provádět činnosti posuzování shody podle technických norem/normativních dokumentů uvedených v žádosti. Osvědčení o akreditaci nemusí obsahovat konstatování, že subjekt posuzování shody byl posouzen ke splnění příslušných požadavků čl. R 17 Rozhodnutí. Rozsah a forma osvědčení budou odpovídat žádosti o akreditaci. Posuzovány budou organizační složky žadatele, kterým bude vydáno příslušné osvědčení. Osvědčení budou vydána podle příslušných norem řady 45 ... nebo 17..., a to podle volby žadatele (např. pro laboratoř, certifikační orgán na výrobky apod.). ČIA se nebude zabývat ověřováním těch požadavků, které bude ÚNMZ posuzovat v rámci aktuálně probíhajícího řízení. Bude o svých nálezech informovat ÚNMZ, pokud k tomu dá žadatel souhlas. Po obdržení žádosti o akreditaci od subjektu hodlajícího podat žádost o autorizaci bude o této skutečnosti informovat ÚNMZ, pokud k tomu dá žadatel souhlas. Cílem této informace bude mj. dohoda o rozsahu posuzování jednotlivými orgány.

Příklad přílohy k Osvědčení o akreditaci:

Pořadové číslo ¹⁾	Název výrobku	Certifikační schéma	Specifikace norem (normativních dokumentů)
1	Hry a hračky	NV č. 19/2003 Sb.	ČSN EN 71-1 ČSN EN 71-2 ČSN EN 71-3 ČSN EN 71-4 ČSN EN 71-5 ČSN EN 71-6 ČSN EN 71-7 ČSN EN 71-8 ČSN EN 71-9 ČSN EN 62115 Vyhláška č. 84/2001 Sb.

Souhrn změn

V daném postupu je v principu zachován dosavadní postup akreditace i autorizace, který se uplatňuje v celé šíři posuzování žadatele. Nelze přebírat dřívější zjištění.

Postup IV/2

Žadatel

- Prvým krokem žadatele, kterým je zahájen proces autorizace, je podání žádosti ÚNMZ. Součástí žádosti je žadatelem zpracovaný rozbor připravenosti obsahující popis činností posuzování shody, modulu nebo modulů posuzování shody a výrobku nebo výrobků, pro něž se subjekt prohlašuje za způsobilý, (dále jen RP), jakož i platná osvědčení o akreditaci, vydaná vnitrostátním akreditačním orgánem, osvědčující odbornou způsobilost žadatele. Žadatel uvede, která osvědčení o akreditaci dokládají jeho způsobilost podle příslušných ustanovení předmětného NV.
- Požádá ČIA o osvědčení o akreditaci, které bude osvědčovat jeho odbornou způsobilost pro nový sektor působnosti. Součástí jeho žádosti zasílané ČIA bude kopie RP.

ÚNMZ

- Bude vyřizovat žádost postupem předepsaným zákonem č. 22/1997. Posoudí žádost a sdělí žadateli, v čem je jí nutno případně doplnit. Pokud žadatel nedoloží svou odbornou způsobilost osvědčeními o akreditaci při jejím podání, bude ÚNMZ postupovat podle správního řádu a řízení přerušit na dobu potřebnou k získání těchto dokumentů.
- Bude posuzovat problematiku ve vztahu k příslušnému sektoru výrobků, a to z hlediska žadatelovy nezávislosti, nestrannosti a jeho normalizačních aktivit. V oblasti odborné způsobilosti žadatele nebude provádět vlastní šetření, pokud žadatel předloží potřebné osvědčení o akreditaci.

ČIA

- posoudí odbornou způsobilost žadatele (využije dokument RP) provádět činnosti posuzování shody podle příslušného nařízení vlády. Subjekt posuzování shody bude posouzen ke splnění příslušných požadavků čl. R 17 Rozhodnutí s tím, že bude respektován princip 7 z úvodní kapitoly Základní principy.
- Příloha k osvědčení o akreditaci, která bude výstupem posuzování ČIA, bude specifikovat odbornou způsobilost právního subjektu provádět posuzování shody u výrobků (název produktu nebo skupiny produktů) podle příslušného/ých nařízení vlády/směrnice ES, a to podle modulů/certifikačních schémat uvedených v této příloze.
- Rozsah osvědčení bude odpovídat žádosti o akreditaci. Posuzován bude žadatel jako jediný subjekt, kterému bude vydáno jedno příslušné osvědčení. To bude vydáno žadateli podle příslušné normy řady 45 ... nebo 17..., a to podle jeho volby (např. na laboratoř, certifikační orgán apod.). Toto osvědčení v podstatě osvědčuje skutečnosti uvedené v RP. ČIA se nebude zabývat ověřováním těch požadavků, které bude ÚNMZ posuzovat v rámci aktuálně probíhajícího řízení. Bude o svých nálezech informovat ÚNMZ, pokud k tomu dá žadatel souhlas. Po obdržení žádosti o akreditaci od subjektu hodlajícího podat žádost o autorizaci bude o této skutečnosti informovat ÚNMZ, pokud k tomu dá žadatel souhlas. Cílem této informace bude mj. dohoda o rozsahu posuzování jednotlivými orgány.

Příklad nové přílohy k osvědčení o akreditaci:

Pořadové číslo	Název výrobku nebo skupiny výrobků	Nařízení vlády / směrnice ES	Certifikační schéma / modul
1	Ztělesněné míry, hmotné délkové měrky	Nařízení vlády č. 464/2005 Sb., kterým se stanoví technické požadavky na měřidla (2004/22/ES)	postupy A1, B, F1, podle přílohy č. 2 NV 464/2005 Sb.

- Aktuální seznam norem/normativních dokumentů, podle kterých akreditovaný subjekt posuzuje shodu, je uveden na [www.....](#)
- Pozn. ČIA posoudí odbornou způsobilost posuzovat shodu v rozsahu žádosti o akreditaci a zároveň systém aktualizace norem uvedených na [www.....](#). Pokud systém aktualizace nebude zaveden, veškeré harmonizované normy, které subjekt využívá pro posuzování shody podle příslušného NV, musí být uvedeny v příloze osvědčení tak, jako dosud.

Souhrn změn

Daný postup je v podstatě nový a zohledňuje ustanovení NLF, tak jak se promítla do příslušného nařízení vlády.

Poděkování

Zpracovatelé dokumentu, Úřad pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví a Český institut pro akreditaci, o.p.s., děkují a oceňují Asociaci akreditovaných a autorizovaných organizací, která se svými náměty a aktivní účastí svých zástupců na pracovních jednáních, podílela na tvorbě tohoto dokumentu.